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Ipsos Reid a mené, pour le compte de l’Association médicale canadienne 
(AMC), un sondage téléphonique de 12 minutes du 13 au 20 janvier 2011, 
auprès d’un échantillonnage représentatif de n = 1 000 Canadiens ainsi que 
d’un échantillonnage supplémentaire représentatif de n = 801 résidants des 
provinces de l’Atlantique. Le sondage a été réalisé auprès d’adultes de 
18 ans ou plus et dans les deux langues officielles du Canada.
Le tableau suivant présente la taille de l’échantillonnage de chaque région et 
la marge d’erreur qui y est associée.

Régions Marge d’erreur

Colombie-Britannique n = 133 ± 8,5

Alberta n = 102 ± 9,6

Saskatchewan/Manitoba n = 65 ± 12,2

Ontario n = 383 ± 5,0

Québec n = 243 ± 6,2

Canada Atlantique n = 874 ± 3,3

Total Canada n = 1 801 ± 2,3



Sommaire des résultats



La grande majorité des Canadiens ne sont pas au courant que l’accord sur le 
financement des soins de santé conclu en 2004 arrivera à échéance en 2014

En 2004, les gouvernements fédéral et provinciaux ont conclu un accord sur les soins de santé qui détermine la contribution 
financière du gouvernement fédéral aux systèmes de soins de santé provinciaux. Cet accord arrivera à échéance en 2014.  Avant 

d'entendre cela, diriez-vous que vous étiez très au courant, plutôt au courant, pas très courant ou pas du tout au courant que l'accord 
de 2004 arriverait à échéance en 2014?
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La majorité des répondants sont également d’accord pour dire que les soins de 
santé devraient être la priorité du gouvernement fédéral et des gouvernements 
provinciaux/territoriaux

Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants ?

Les soins de santé
devraient être la priorité

du gouvernement fédéral.

Les soins de santé
devraient être la priorité du 

gouvernement de ma 
province/mon territoire.

Base: Résidents des provinces atlantiques n=801;  Canada n=1,000



La grande majorité des répondants sont d’accord pour dire que la négociation du 
prochain accord fédéral-provincial-territorial sur les soins de santé devrait 
commencer dès maintenant, tandis que trois sur dix préfèrent attendre et se 
concentrer plutôt sur l’économie

En moyenne, les provinces consacrent environ la moitié de leurs budgets annuels aux services de soins de santé. Cette proportion 
augmente et certains soutiennent que ce n'est pas viable. Une partie de cet argent provient de transferts de fonds du gouvernement 

fédéral, conformément à l'accord sur les soins de santé de 2004. Puisque cet accord arrivera à échéance en 2014, certaines 
provinces veulent entrer en pourparlers maintenant pour renégocier l'accord. Le premier ministre Harper est d'avis qu'il est trop tôt 

pour entreprendre ces discussions.
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Le gouvernement fédéral 
devrait entreprendre des 

discussions avec les 
provinces et les territoires 

maintenant pour allouer 
suffisamment de temps à ces 

négociations complexes.
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La priorité du gouvernement 
fédéral est l'économie. Par 

conséquent, les discussions sur 
la renégociation de l'accord sur 

les soins de santé avec les 
provinces et les territoires 

peuvent attendre.
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Trois Canadiens sur dix (30 %) affirment qu’aucun parti politique fédéral ne 
travaille plus que les autres à l’amélioration du système de santé; le quart est 
d’avis que le NPD est en tête à ce chapitre

Si vous songez aux partis politiques à l'échelle fédérale, quel parti travaille le plus à l'amélioration du système de santé selon vous?

Aucun

Ne sais pas
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Parmi les résidents du Québec, 32% affirment qu’aucun parti politique fédéral 
ne travaille plus que les autres à l’amélioration du système de santé; 18% sont 
d’avis que le NPD est en tête à ce chapitre

Si vous songez aux partis politiques à l'échelle fédérale, quel parti travaille le plus à l'amélioration du système de santé selon vous? 

Aucun

Ne sais pas

Base: Résidents des provinces atlantiques n=801;  Canada n=1,000



Presque neuf répondants sur dix sont d’accord pour dire que les services de 
santé offerts devraient être déterminés en fonction des besoins des patients 
plutôt qu’en fonction des budgets

Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants ?
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Les services de santé
offerts devraient être 

déterminés en fonction des 
besoins des patients plutôt 
qu'en fonction des budgets 

prédéterminés par les 
gouvernements.

Base: Résidents des provinces atlantiques n=801;  Canada n=1,000



Quatre répondants sur cinq préféreraient que les gouvernements déterminent 
d’abord ce qui est requis du système de santé, puis y allouent les fonds 
nécessaires, plutôt que de d’abord décider du montant d’argent qui sera alloué, 
puis déterminer quels services seront offerts

Veuillez indiquer lequel des énoncés suivants représente le mieux votre position : 
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Les gouvernements devraient
d'abord déterminer ce qui est requis
du système de santé pour s'assurer
qu'il répond le mieux possible aux
besoins des patients, puis allouer

les fonds nécessaires.

Les gouvernements devraient
d'abord décider du montant d'argent

qui sera alloué aux système de
santé, puis déterminer quels

services de santé seront offerts à la
population.
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Base: Résidents des provinces atlantiques n=801;  Canada n=1,000
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Majorités sont d’accord pour dire qu’ils sont inquiétés pare le cout des 
médicaments ainsi que le manque d'établissements de soins de longue 
durée

Veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d'accord ou en désaccord avec les énoncés suivants ?
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Le coût des médicaments 
sur ordonnance 

m'inquiète.

Le manque d'établissements 
de soins de longue durée 

dans ma province/mon 
territoire m'inquiète.
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Presque trois Canadiens sur dix sont au courant que les médecins du Canada 
ont récemment lancé une consultation nationale sur le système de soins de 
santé

Les médecins du Canada ont récemment lancé une consultation nationale pour donner à la population une chance d’indiquer quelles  
améliorations ils s'attendent du système de soins de santé.  Avant d'entendre cela, diriez-vous que vous étiez très au courant, plutôt 

au courant, pas très courant ou pas du tout au courant que les médecins du Canada avaient lancé cette consultation?
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92 % des Canadiens disent qu’ils sont très en faveur (47 %) ou plutôt en faveur 
(45 %) de la consultation imminente de l’AMC
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Les médecins du Canada lançent une consultation nationale pour donner l'occasion à la population de se prononcer sur les 
améliorations auxquelles elle s'attend du système de soins de santé. Les médecins présenteront les résultats de leur consultation 

dans le cadre d'un rapport à l'intention des gouvernements. Diriez-vous que vous êtes :

Base: Résidents des provinces atlantiques n =801;  Canada n=1,000



Bien que neuf répondants sur dix soient d’accord pour dire que les résultats de 
la consultation devraient influencer les décisions du gouvernement, seulement 
sept sur dix croient qu’ils les influenceront

En pensant à la consultation nationale lancée par les médecins veuillez me dire si vous êtes d'accord avec les énoncés suivants : 
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Je crois que les résultats 
de ce genre de 

consultations publiques 
auront une influence sur 

les décisions du 
gouvernement quant à
l'avenir du système de 

santé. 

Je crois que les résultats de 
ce genre de consultations 

publiques devraient
influencer les décisions du 

gouvernement quant à
l'avenir du système de santé. 
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